

1537

**URAD VLADE RS
ZA SLOVENCE V ZAMEJSTVU
IN PO SVETU**

					v EUR
BLC / PFN / PU / POL / PRG / POD	Spremembe proračuna 2021	Veljavni proračun 2021	Realizacija proračuna 2021	Real / SSP	Real / VP
A Bilanca odhodkov	10.200.000	10.483.433	10.417.732	102,13	99,37
1537 <u>Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu</u>	<u>10.200.000</u>	<u>10.483.433</u>	<u>10.417.732</u>	<u>102,13</u>	<u>99,37</u>
1537 Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu	10.200.000	10.483.433	10.417.732	102,13	99,37
18 <u>KULTURA IN CIVILNA DRUŽBA</u>	<u>10.200.000</u>	<u>10.483.433</u>	<u>10.417.732</u>	<u>102,13</u>	<u>99,37</u>
1804 Podpora nevladnim organizacijam in civilni družbi	10.200.000	10.483.433	10.417.732	102,13	99,37
180401 Podpora Slovincem v zamejstvu in po svetu	10.200.000	10.483.433	10.417.732	102,13	99,37

**1537 - Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in
po svetu**

**Obrazložitev zaključnega računa proračuna za
leto 2021**

Poslanstvo predlagatelja finančnega načrta

Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu opravlja naloge, ki zadevajo slovensko manjšino v sosednjih državah ter slovenske zdomce in izseljence po svetu in imajo namen zagotoviti njihov obstoj in nadaljnji razvoj.

Vzdržuje stalne stike s slovenskimi manjšinskimi, zdomskimi in izseljenskimi organizacijami; vzpodbuja njihovo kulturno, prosvetno, gospodarsko in drugo povezovanje z matično državo; organizira posvete, seminarje, natečaje, srečanja itd.

Prek javnih razpisov zagotavlja finančno pomoč RS za programe in projekte Slovencev v zamejstvu in po svetu in za sodelovanje z njimi. Urad je zadolžen tudi za spremljanje in koordiniranje dejavnosti pristojnih ministrstev na področju sodelovanja s Slovenci zunaj RS.

Obrazložitev doseganja ciljev, h katerim prispeva predlagatelj finančnega načrta

Urad je z uspešno izvedbo svojih načrtovanih aktivnosti zagotovil ohranitev in vsestranski razvoj slovenskih skupnosti v zamejstvu in po svetu.

Predlagatelj finančnega načrta prispeva k doseganju ciljev v naslednjih politikah, programih in podprogramih

- 18 - KULTURA IN CIVILNA DRUŽBA
 - 1804 - Podpora nevladnim organizacijam in civilni družbi
 - 180401 - Podpora Slovincem v zamejstvu in po svetu

**1537 - Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in
po svetu**

**Obrazložitev zaključnega računa proračuna za
leto 2021**

Oris PU-ja

Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu opravlja naloge, ki zadevajo slovensko manjšino v sosednjih državah ter slovenske zdomce in izseljence po svetu.

Je osrednji državni organ za sodelovanje RS s Slovenci zunaj njenih meja, poleg sodelovanja s Slovenci v zamejstvu in po svetu, pristojen tudi za pripravo sistemskih rešitev, kot je oblikovanje ustreznih predpisov.

Urad vzdržuje stalne stike s slovenskimi manjšinskimi, zdomskimi in izseljenski organizacijami; vzpodbuja njihovo kulturno, prosvetno, gospodarsko in drugo povezovanje z matično državo; organizira posvete, seminarje, natečaje itd.

Urad pokriva področje avtohtone slovenske narodne skupnosti v zamejstvu, ki obstaja v vseh štirih sosednjih državah, njena številčnost, njen položaj in status pa se od države do države pomembno razlikujejo. Najštevilčnejša, najmočnejša in najbolj zaščiten je avtohtona slovenska narodna skupnost v Republiki Italiji, najšibkejša in v primerjavi s slovenskimi skupnostmi v Italiji, Avstriji in na Madžarskem tudi najmanj zaščiten, pa je avtohtona slovenska narodna skupnost v Republiki Hrvaški.

Urad Vlade Republike Slovenije v zamejstvu in po svetu tako v svojem delokrogu posebno pozornost posveča samemu sodelovanju s slovenskimi društvi po svetu kot tudi spremljanju njihovega "pravnega in socialnega statusa" v državah, v katerih živijo in vse to v skladu z normami EU. Največji del slovenske "zdomske" diaspore v Evropi je v Nemčiji, na Švedskem in v Švici. Določeni razlogi so narekovali tudi nastanek slovenskega "izseljenstva", ki pa se nahaja v državah preko oceanov. Tako so velike slovenske skupnosti v ZDA, Kanadi, Argentini in ostalih državah Latinske Amerike, Avstraliji ter državah Azije, Afrike in Oceanije, vendar v slednjih v manjšem številu. Posebej je zaznati, da se v kategoriji izseljenstva oz. v oddaljenih državah pojavljajo "novodobni" izseljenci (mladi, gospodarstveniki, študentje, izobraženci...). Posebno poglavje po letu 1991 pa predstavljajo slovenski rojaki na Zahodnem Balkanu. Tako so slovenska društva na Hrvaškem, v Bosni in Hercegovini, Srbiji, Črni Gori in v Makedoniji. Razpad Jugoslavije je naše rojake na tem območju tako rekoč čez noč opredelil kot državljanke drugih držav, vendar jih vez z matično domovino, slovenskim jezikom in kulturo veže na Republiko Slovenijo.

Urad skozi vsakoletne javne razpise zagotavlja finančno pomoč RS za programe in projekte Slovencev v zamejstvu in po svetu in za sodelovanje z njimi. Zadolžen je za spremljanje in koordiniranje dejavnosti pristojnih ministrstev na področju sodelovanja s Slovenci zunaj RS.

Ocena učinkov poslovanja PU-ja na druga področja

Urad je koordinacijsko telo na področju sodelovanja med Slovenci izven Republike Slovenije in matično domovino. Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu vzpodbuja kulturno, gospodarsko, znanstvenoraziskovalno, izobraževalno, športno in drugo povezovanje slovenskih skupnosti zunaj meja Republike Slovenije z matično državo. Vzdržuje stalne stike s slovenskimi narodnimi skupnostmi v sosednjih državah in s Slovenci po svetu ter njihovimi organizacijami, z namenom ohranjanja in razvoja narodne, jezikovne in kulturne identitete. Urad spremlja in usklajuje delo ostalih ministrstev Vlade Republike Slovenije glede skrbi in povezovanja s Slovenci zunaj državnih meja. Pri svojem delu sodeluje tudi s Komisijo DZ za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu ter organizacijami civilne družbe v Sloveniji v smislu skupne skrbi za pripadnike avtohtone slovenske narodne skupnosti v sosednjih državah in Slovence po svetu. Učinki delovanja Urada na druga področja so neposredni in posredni.

I. Poročilo o realizaciji finančnega načrta neposrednega proračunskega uporabnika

A - Bilanca odhodkov

400 - Plače in drugi izdatki zaposlenim

Obrazložitev izdatkov za podskupino

Plače in drugi izdatki zaposlenim so bili v letu 2021 izplačani v skladu z veljavno zakonodajo in sicer v skupni višini 715.892 EUR.

401 - Prispevki delodajalcev za socialno varnost

Obrazložitev izdatkov za podskupino

Prispevki za socialno varnost so bili izplačani v višini 112.612 EUR.

402 - Izdatki za blago in storitve

Obrazložitev izdatkov za podskupino

Izdatki za blago in storitve so v letu 2021 znašali 177.123 EUR. Sredstva so bila namenjena za nakup blaga in storitev za nemoteno delovanje Urada, za financiranje delovanja portala Slovenci.si, nagradnega natečaja za doktorska, magistrska in diplomska dela s področja izseljenstva in zamejstva, izvedbe 13. poslovne konferenca Mednarodno povezovanje lokalnega podjetništva – Slovenska podjetnost kroži prek meja in za stroške namestitve repatriiranih oseb iz Venezuele.

412 - Transferi nepridobitnim organizacijam in ustanovam

Obrazložitev izdatkov za podskupino

Tekoči transferji nepridobitnim organizacijam in ustanovam so bili v primerjavi z veljavnim proračunom realizirani 99,73%. Vključujejo sofinanciranje dejavnosti organizacij civilne družbe v Sloveniji, ki se ukvarjajo s slovenskim izseljenstvom, sofinanciranje projektov organizacij, ustanov in posameznikov v Republiki Sloveniji, ki delujejo na področju povezovanja s Slovenci izven Republike Slovenije, štipendije za udeležbo na tečajih slovenščine v Republiki Sloveniji ter priznavalnine za učitelje slovenskega jezika v prekomorskih državah.

414 - Tekoči transferi v tujino

Obrazložitev izdatkov za podskupino

Tekoči transferji v tujino so bili izplačani v višini 8.590.560 EUR. Sredstva so namenjena delovanju organizacij, ustanov in posameznikov izven Republike Slovenije in so se v največji meri dodelila na podlagi javnih razpisov – Javni razpis za razpisno področje A: finančna podpora avtohtoni slovenski skupnosti v zamejstvu in Javni razpis za razpisno področje B: finančna podpora Slovincem po svetu.

420 - Nakup in gradnja osnovnih sredstev

Obrazložitev izdatkov za podskupino

Urad je v skladu s potrebami v letu 2021 izvedel nabavo potrebne komunikacijske in ostale opreme.

Obrazložitev večjih odstopanj med sprejetim in realiziranim finančnim načrtom

Finančni načrt za leto 2021 je bil v primerjavi z veljavnim proračunom realiziran 99,37%. Realiziran finančni načrt je bil zaradi prerazporeditev iz Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano in Ministrstva za kulturo večji od sprejetega za 217.732 EUR oziroma 2,13%. Bistvenih odstopanj med veljavnim proračunom in realizacijo ni bilo.

Obrazložitev prenosa neporabljenih namenskih sredstev iz preteklega leta v skladu s 44. členom ZJF

Urad v letu 2021 ni razpolagal z namenskimi sredstvi.

Obrazložitev plačil neporavnanih obveznosti iz preteklih let v skladu s 46. členom ZJF

Urad v letu 2021 ni plačeval neporavnanih obveznosti iz preteklih let, katerih plačilo ni bilo predvideno v tekočem letu.

Obrazložitev vključitve novih obveznosti v finančni načrt v skladu z 41. členom ZJF

V letu 2021 po določilih 41. člena ZJF za Urad niso nastale nove obveznosti.

Obrazložitev višine izdanih in unovčenih poroštev ter izterjanih regresnih zahtevkov iz naslova poroštev

Urad v letu 2021 ni izdal ali unovčil poroštev.

Obrazložitev porabe proračunskega sklada

Urad v letu 2021 ni izkazoval proračunskega sklada.

II. Poslovno poročilo

Proračunski uporabnik prispeva k doseganju ciljev v naslednjih politikah, programih in podprogramih

- 18 - KULTURA IN CIVILNA DRUŽBA
 - 1804 - Podpora nevladnim organizacijam in civilni družbi
 - 180401 - Podpora Slovincem v zamejstvu in po svetu

Poročilo o doseženih ciljih

18 - KULTURA IN CIVILNA DRUŽBA

1804 - Podpora nevladnim organizacijam in civilni družbi

180401 - Podpora Slovincem v zamejstvu in po svetu

Opis podprograma

Urad deluje na področju zaščite avtohtonih slovenskih narodnih skupnosti v sosednjih državah. Skrbi za ohranjanje in razvoj slovenskega jezika in kulture, ohranjanje kulturne dediščine in narodne identitete. Krepitev identitete in povezanosti z matično domovino nadgrajuje tudi na področju gospodarskega sodelovanja. Urad je odgovoren za institucionalno povezovanje na ravni organov in ustanov. Pripravlja in razvija trajnostne strategije za vsestransko krepitev slovenskih skupnosti v zamejstvu in po svetu. Preko razpisov sofinancira delovanje slovenskih organizacij v zamejstvu in po svetu.

1537-11-0001 - Sofinanciranje dejavnosti Slovencev po svetu

Opis ukrepa

Sofinanciranje aktivnosti in dejavnosti organizacij in posameznikov po svetu ter organizacij, ustanov in posameznikov, ki delujejo v Republiki Sloveniji na področju povezovanja s Slovenci po svetu. V okviru ukrepa se daje poseben pomen izvajanju akcijskega načrta sodelovanja s slovenskimi znanstveniki in drugimi vrhunskimi strokovnjaki v tujini. Obveščanje javnosti in Slovencev, živečih v tujini, se izvaja v okviru delovnih nalog Urada in s financiranjem spletnega mesta Slovenci.si. Izvajajo se različni strokovni seminarji in šola slovenskega jezika za slovenske potomce (Urad določene aktivnosti izvaja sam, nekatere pa v sodelovanju s strokovnimi institucijami v Republiki Sloveniji).

Viri

VIR	VIR NAZIV	SP 2021	VPT 2021	RE 2021	IND RE/SP
PV	Proračunski viri	1.610.000,00	1.639.766,44	1.625.648,51	100,97

Neposredni učinki

C5372 - Učinkovito sodelovanje s slovenskimi izseljenskih organizacijami in posamezniki v tujini

Prispeva k rezultatu: C4270 - Ohranitev in vsestranska razvitost slovenskih skupnosti po svetu

Opis neposrednega učinka

Povečanje obsega sodelovanja nevladnih organizacij, organizacij civilne družbe, gospodarskih, kulturnih, izobraževalnih, znanstvenih in ostalih pravnih subjektov iz Republike Slovenije s posamezniki, organizacijami, ustanovami in gospodarskimi subjekti Slovencev zunaj Republike Slovenije. Podajanje mnenj za pridobitev državljanstva po 13. členu Zakona o državljanstvu RS. Obveščanje in komuniciranje s Slovenci v tujini ter javnostmi v Sloveniji preko spletnega portala Slovenci.si. Sodelovanje pri izvedbi vsakoletnega srečanja Slovencev iz izseljenstva in zamejstva ("Dobrodošli doma"). Organizacija in sodelovanje pri izvedbi različnih strokovnih seminarjev za potomce Slovencev po svetu, izvedba nagradnega natečaja za doktorska, magistrska in diplomska dela in nagradnega natečaja za osnovne šole na temo izseljenstva. Uresničevanje akcijskih načrtov sodelovanja s slovenskimi znanstveniki in drugimi vrhunskimi strokovnjaki v tujini ter sodelovanja in podpore mladim Slovincem po svetu, organizacija in sodelovanje pri izvedbi konferenc s področja sodelovanja v znanosti, gospodarstvu, z mladimi idr. Sofinanciranje udeležbe na šolah slovenskega jezika. Priznavalnine za učitelje slovenskega jezika v izseljenstvu. Priprava in izvedba seje Sveta Vlade RS za Slovence po svetu. Oblikovanje informacijske pisarne za povratništvo. Sodelovanje z Arhivom Republike Slovenije pri ohranjanju arhivskega gradiva Slovencev po svetu. Sofinanciranje ciljno-raziskovalnega projekta na temo izseljenstva. Koordiniranje postopkov repatriacije.

Obrazložitev doseganja neposrednega učinka

Urad je bil v letu 2021 izredno aktiven na področju povezovanja in sodelovanja s Slovenci v izseljenstvu. Ministrica je opravila vrsto obiskov pri slovenskih skupnostih, s predstavniki in člani teh skupnosti se je skozi celo leto srečevala tako na uradu kot preko spleta. Tudi sodelovanje na dogodkih, ki so jih pripravili rojaki po svetu, se je v letu 2021 kljub zahtevnim razmeram izredno povečalo. Veliko število dogodkov se je preselilo na splet, kar je omogočilo znatnejšo prisotnost Urada ter večji vpogled v delovanje skupnosti.

V letu 2021 se je, kljub negotovosti zaradi omejitev v povezavi z epidemijo, nadaljevalo financiranje programov in dela slovenskih skupnosti - ohranitev delovanja vseh ključnih izseljenskih struktur za ohranjanje in razvoj slovenske identitete.

Izobraževanje, znanost, mladi

Urad je v letu 2021 intenzivno sodeloval z Ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport (MIZŠ) pri pripravi Pravilnika o razpisu za vpis in izvedbi vpisa v visokem šolstvu. Urad je bil pobudnik ločene obravnave vpisnih mest oziroma kvot za Slovence brez slovenskega državljanstva za dodiplomske in enovite magistrske študijske programe v Republiki Sloveniji, s čimer se bo v prihodnje zagotovilo, da je na študijskih programih za slovenske študente iz zamejstva in sveta število razpisanih mest razpisano ločeno od razpisanih mest za tuje študente. Sprememba se je že odrazila v tem, da sta Medicinska fakulteta v Ljubljani in Fakulteta za vede o zdravju Univerze na Primorskem napovedali ločene kvote za Slovence brez slovenskega državljanstva v skladu s potrebami za študijsko leto 2022/2023.

Na področju izobraževanja, znanosti in mladih so bile izvedene še naslednje aktivnosti:

- izvedba nagradnega natečaja za diplome, magistrije in doktorate na temo Slovencev v zamejstvu oziroma v izseljenstvu,
- podpora in povečano sodelovanje z Društvom v tujini izobraženih Slovencev (VTIS), ki ima danes že več kot 2.000 članov v 51 državah sveta in 15 lokalnih odborov,
- podpora in sodelovanje z Ameriško-slovensko izobraževalno fundacijo (ASEF), ki posreduje pri organizaciji in štipendiranju gostovanj slovenskih podiplomskih in podoktorskih študentov in raziskovalcev pri slovenskih mentorjih v tujini ter pri gostovanju potomcev slovenskih izseljencev pri raziskovalnih ustanovah, univerzah in podjetjih v Sloveniji,
- v letu 2021 je bil v sodelovanju z MIZŠ in Zavodom RS za šolstvo (ZRSŠ) izveden spletni seminar za učitelje slovenščine v Avstraliji, ki se ga je udeležilo 6 učiteljic,
- Urad je skupaj z Agencijo za raziskovalno dejavnost RS (ARRS) sofinanciral dva ciljno-raziskovalna projekta (CRP) na temo zamejstva,
- Urad je tudi v letu 2021 podpiral prizadevanja za odprtje novih lektoratov slovenskega jezika, kjer so za to možnosti in je tudi slovenska skupnost: Sao Paulo (Brazilija), Toronto (Kanada), Seattle (ZDA), Stanfordu (ZDA) - za slednjega so bila konec leta 2021 zagotovljenih finančna sredstva,
- sodelovanje z ustanovami civilne družbe, katerih glavna dejavnost je sodelovanje s slovenskimi skupnostmi zunaj Republike Slovenije (po abecednem vrstnem redu): Izseljenskim društvom Slovenija v svetu (SVS), Rafaelovo družbo (RD), Svetovnim slovenskim kongresom (SSK) in Slovensko konferenco SSK, ter z Združenjem Slovenska izseljenska matica (SIM). V letu 2021 zaradi epidemioloških omejitev večina tradicionalnih projektov ni bila izvedena ali je bila izvedena v prilagojeni obliki.
- finančna podpora projektom, ki pomenijo večje vključevanje mladih v sodobne oblike povezovanja: klubi, internet – socialna omrežja, blogi, dogodki in okrogle mize za mlade, tabori, študentska izmenjava, izmenjava praks v podjetjih, jezikovni tečaji, druženja....
- v letu 2021 so bile dodeljene štipendije v skupni višini 9.000 EUR za udeležbo na poletnem tečaju slovenskega jezika "Halo, tukaj slovenski Mediteran" v Kopru. Za tečaje slovenskega jezika na Centru za slovenščino kot drugi in tuji jezik v Ljubljani je bilo dodeljenih 13 štipendij za kritje šolnine na Poletni šoli slovenskega jezika (skupna višina 7.436 EUR), 34 štipendij za kritje šolnine na Mladinski poletni šoli slovenskega jezika (skupna višina 23.100 EUR) in 2 štipendiji za kritje šolnine na Jesenski šoli slovenskega jezika (skupna višina 2.828 EUR). Štipendije za udeležbo na Spomladanski šoli slovenskega jezika je Urad podelil 17 osebam s statusom repatriirane osebe iz Venezuele (skupna višina 24.038 EUR). Tečaji so potekali v obeh oblikah, v živo in preko spleta.

Arhivska dejavnost

Od leta 2015 naprej Urad skupaj z Arhivom RS (ARS) izvaja dodatne aktivnosti, ki so vezane na skrb in evidentiranje arhivskega gradiva slovenskih izseljenskih društev kot posameznih slovenskih izseljencev. Vsi obiski na terenu so se izkazali za zelo koristne in učinkovite, zato bo Urad s tovrstnim sodelovanjem z ARS nadaljeval tudi v prihodnje. Zaradi epidemije v letu 2021 niso bili izvedeni terenski obiski arhivark Arhiva RS, bo pa načrte za izvedbo obiskov Kanade, Švice, Francije, Belgije, Nizozemske in Švedske mogoče obnoviti, čim bodo razmere to dopuščale. V prihodnje se načrtuje tudi vnovično gostovanje v Clevelandu, kjer Slovenski muzej in arhiv potrebuje temeljito ureditev arhivov.

Dobrodošli doma

V soboto, 3. julija 2021, je v Ribnici potekalo že deseto tradicionalno srečanje Slovencev iz celega sveta, tokrat pod imenom Sloveniji za 30 let. Posebna pozornost je bila tokrat namenjena rojakom po svetu, ki so igrali zelo pomembno vlogo pri procesu mednarodnega priznanja Slovenije kot samostojne, suverene države. Dogodek so ponovno so-organizirale štiri organizacije civilne družbe, koordinator pa je bil Svetovni slovenski kongres. Na srečanju so sodelovale in predstavile svoje delovanje vse štiri zamejske kmetijske organizacije (Kmečka zveza Trst, Kmečka izobraževalna skupnost in Skupnost južno koroških kmetič in kmetov iz avstrijske Koroške, Razvojna agencija slovenska krajina iz Porabja in Kmetijska izobraževalna skupnost Gorski kotar iz Hrvaške).

Repatriacija

Vlada Republike Slovenije je 29. avgusta 2019 sprejela sklep o začetku postopka repatriacije Slovencev iz Venezuele ter sklep o ustanovitvi medresorske delovne skupine za izdelavo in izvajanje akcijskega načrta repatriacije. Urad je v letu 2020 izvedel postopek evidenčnega naročanja za izvedbo pomoči pri celoviti integraciji oseb s priznanim statusom repatriirane osebe iz Venezuele, v katerem je bila kot najugodnejši ponudnik izbrana Slovenska Karitas. Proces integracije do sedaj in glede na dano pravno podlago lahko ocenimo kot uspešen. Vsaka skupina ima organiziran tečaj slovenščine in s tem dobre možnosti za učenje jezika. Ravno poznavanje slovenskega jezika je eden od ključnih dejavnikov pri uspešni integraciji. Repatriirane družine in posamezniki živijo na različnih delih Slovenije. Tako se lažje, kot če bi stanovali na enem mestu in imeli stik le drug z drugim, vključujejo v lokalno okolje.

Do decembra 2021 je Urad izdal pozitivne odločbe za repatriacijo 99 oseb (leta 2019 za 30, leta 2020 za 36 oseb in leta 2021 za 33 oseb), v letu 2022 se repatriacija nadaljuje. Število do sedaj prispelih oseb je naslednje:

- v 1. skupini 24 oseb (prispeli do marca 2020 - vsi že brez statusa repatriirane osebe),
- v 2. skupini 34 oseb (prispeli do marca 2021) in
- v 3. skupini 33 oseb (poteka do marca 2022).

Gospodarstvo

V letu 2021 je na pobudo Urada v Novem mestu potekala 13. poslovna konferenca Mednarodno povezovanje lokalnega podjetništva – Slovenska podjetnost kroži prek meja. Dogodek sta organizirala Urad ter Gospodarska zbornica Dolenjske in Bele krajine v sodelovanju z Območno obrtno-podjetniško zbornico Novo mesto, Zavodom Novo mesto in Razvojnim centrom Novo mesto. Dogodek je potekal v fizični in virtualni obliki. Udeleženci so bili kot vsako leto tako iz Slovenije kot tudi iz tujine. Skupno število udeležencev je bilo okoli 100, posnetek

dogodka je bil objavljen tudi na Youtube kanalu.

V želji po spodbujanju gospodarskega povezovanja in sodelovanja s Slovenci po svetu in med njimi, je Urad v letu 2021 opravil vrsto srečanj na to tematiko. Poseben poudarek je bil na povezovanju oddaljenih gospodarskih zbornic in klubov, zato je Urad v začetku decembra 2021 gostil spletno srečanje predstavnikov pristojnih resorjev in organizacij (poleg Urada so bili prisotni predstavniki SPIRIT, GZS, OZS, MGRT, veleposlaništvi RS v Braziliji in Argentini ter MZZ) ter predstavniki slovenskih gospodarskih zbornic za področje Amerike in Avstralije (Slovenska globalna poslovna povezava SGBN, Gospodarska zbornica Slovenija–Brazilija SLOBRAZ, Slovensko-avstralska gospodarska zbornica, Gospodarska zbornica Slovenija–Argentina). Nekaj dni kasneje je bila izvedena 2. letna virtualna konferenca z več kot 100 udeležencev iz 26 držav, ki jo je pripravila Slovenska globalna poslovna povezava. Konferenca, organizirana pod naslovom »Od manjšine do večine«, je bila namenjena predstavitvi slovenskih poslovnežev in podjetij iz zamejstva ter navezavi stikov in poslovnem povezovanju med gospodarstveniki v matici, v zamejstvu in po svetu.

Obveščanje in komunikacija s Slovenci v tujini ter z javnostmi v Sloveniji

Na portalu Slovenci.si se je v letu 2021 nadaljevalo z aktivnostmi za povečanje poročanja s strani slovenskih skupnosti zunaj Slovenije. Urad si je prizadeval, da bi se poročanje o izseljenskih tematikah širilo v različne medije, še posebej pa v sklopu poročanja RTV Slovenija.

Prek spletnih platform je Urad ohranjal stike z relevantnimi predstavniki društev in slovenskih skupnosti s pomočjo mesečnih srečanj, ki so se izkazala za orodje učinkovite komunikacije. Na spletnih omrežjih je bil Urad aktivno prisoten na Facebook-u, Twitter-ju, LinkedIn-u in Instagramu. Vsa omrežja vsebujejo relevantne dnevne objave, ki se nanašajo na aktivnosti Urada in aktivnosti slovenskih društev po svetu.

Podajanje mnenj v postopku pridobivanja državljanstva po 13. členu Zakona o državljanstvu Republike Slovenije

Urad je, v skladu s 3. členom Uredbe o merilih za ugotavljanje nacionalnega interesa pri sprejemu v državljanstvo Republike Slovenije na podlagi 13. člena Zakona o državljanstvu Republike Slovenije, nadaljeval z oblikovanjem oziroma podajanjem mnenj o izpolnjevanju meril ter o upravičenosti za sprejem v državljanstvo Republike Slovenije.

Obrazložitev prispevka k nadrejenemu cilju (rezultatu)

Izvedene aktivnosti v letu 2020, povzete v obrazložitvah doseganja neposrednega učinka, so prispevale k učinkovitejšemu izvajanju nalog in poglobitvi sodelovanja s slovensko skupnostjo po svetu.

Kazalniki

ID	KAZALNIK	VIR ME	IZH. LETO	IZH. VREDNOST	LETO	PLANIRANA VRED.	DOSEŽENA VRED. ZR
I05390	Izvedba javnega razpisa za sofinanciranje programov in projektov Slovencev po svetu	%	2010	0,00	2012	100,00	100,00
					2013	100,00	100,00
					2014	100,00	100,00
					2015	100,00	100,00
					2016	100,00	100,00
					2017	100,00	100,00
					2018	100,00	100,00
					2019	100,00	100,00
					2020	100,00	100,00
					2021	100,00	100,00
					I05399	Izvedba ostalih aktivnosti na področju sodelovanja s Slovenci po svetu	%
2013	85,00	85,00					
2014	85,00	85,00					
2015	85,00	85,00					
2016	85,00	85,00					
2017	85,00	85,00					
2018	100,00	100,00					
2019	100,00	100,00					
2020	100,00	100,00					
2021	100,00	100,00					
I09943	Izvedba dogodkov na področju gospodarstva, mladih, znanosti	število	2008	2,00			
					2019	2,00	1,00
					2020	3,00	2,00
					2021	3,00	3,00
I09944	Izvedba Sveta Vlade za Slovence po svetu	število	2008	1,00	2018	1,00	1,00
					2019	1,00	1,00
					2020	1,00	1,00
					2021	1,00	0,00
I09945	Obveščенost slovenske javnosti o dogajanju Slovencev v tujini	%	2008	0,00	2018	5,00	5,00
					2019	5,00	5,00
					2020	100,00	100,00
					2021	100,00	100,00

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I05390 Izvedba javnega razpisa za sofinanciranje programov in projektov Slovencev po svetu"

V letu 2021 je bil izveden javni razpis za finančno podporo Slovincem po svetu.

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I05399 Izvedba ostalih aktivnosti na področju sodelovanja s Slovenci po svetu"

V letu 2021 je Urad v okviru svojih možnosti in epidemičnih razmer izvedel načrtovane aktivnosti.

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I09943 Izvedba dogodkov na področju gospodarstva, mladih, znanosti"

Urad je izvedel poslovno konferenco Slovenska podjetnost kroži prek meja - Mednarodno povezovanje lokalnega podjetništva v Novem mestu, nagradni natečaj za diplomska, magistrska in doktorska dela ter krepil sodelovanje med poslovnimi subjekti Slovencev po svetu z gospodarskimi organizacijami v matični domovini.

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I09944 Izvedba Sveta Vlade za Slovence po svetu"

Seja Svet Vlade za Slovence v zamejstvu zaradi epidemičnih, ki so bile v RS po svetu, ni bila izvedena.

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I09945 Obveščanost slovenske javnosti o dogajanju Slovencev v tujini"

Urad je preko svojih komunikacijskih kanalov obveščal javnosti o dogodkih in aktivnostih, ki jih je izvajal sam oziroma v sodelovanju z ostalimi resorji v RS in o dogodkih in aktivnostih Slovencev po svetu.

Opis kazalnikov

ID	OPIS
I05390	Sofinanciranje prijavljenih programov in projektov na vsakoletni javni razpis za finačno podporo Slovincem po svetu, ki bodo v največji meri pripomogli k razvoju in ohranjanju slovenske skupnosti (kultura, gospodarsko sodelovanje, znanost, jezik, šport, mladi)
I05399	Aktivnosti v okviru delovnega področja Urada, ki niso neposredno opredeljene v okviru ostalih kazalcev cilja in bodo pripomogle k čim boljšem položaju posameznikov in organizacij Slovencev v izseljenstvu (delovna srečanja, obiski, sestanki, sodelovanje pri projektih, priprava gradiv in informacij, sodelovanje v medresorskih skupinah, koordiniranje repatriacije...)
I09943	Konference, srečanja, posveti ali okrogle mize na področju gospodarstva, mladih ali znanosti, ki bodo vključevale udeležence iz Slovenije in izseljenstva ter nagradni natečaji.
I09944	Svet Vlade za Slovence po svetu - letna izvedba.
I09945	Obveščanje javnosti o dogodkih in aktivnostih Slovencev v tujini preko spletnega portala Slovenci.si, e-revije in socialnih omrežij.

Pravne podlage

ID	NAZIV
ZORSSZNM	Zakon o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (ZORSSZNM)

1537-11-0003 - Sofinanciranje dej. Slovencev v sosednjih državah

Opis ukrepa

Sofinanciranje aktivnosti in dejavnosti organizacij in posameznikov v sosednjih državah ter organizacij, ustanov in posameznikov v Republiki Sloveniji, ki delujejo na področju povezovanja s Slovenci v zamejstvu. Učinkovita pomoč pri zaščiti in uveljavitvi mednarodno določenih pravic pripadnikov slovenske manjšine v sosednjih državah ob sodelovanju ustreznih organov v Republiki Sloveniji. V okviru ukrepa se bo izvajal vsebinski in terminski načrt Strategije sodelovanja med Republiko Slovenijo in avtohtono slovensko narodno skupnostjo v sosednjih državah na področju gospodarstva. Izvajanje načrta bo okrepilo obstoječe in ustvarilo nove gospodarske tokove v Sloveniji ter spodbudilo njeno večjo konkurenčnost na trgih tretjih držav v smeri homogenejšje vizije gospodarskega sodelovanja med tem poselitvenim območjem in matično državo.

Viri

VIR	VIR NAZIV	SP 2021	VPT 2021	RE 2021	IND RE/SP
PV	Proračunski viri	7.335.000,00	7.439.680,00	7.438.570,00	101,41

Neposredni učinki

C5373 - Učinkovito sodelovanje s slovenskimi ustanovami in posamezniki v sosednjih državah

Prispeva k rezultatu: C4273 - Ohranitev in vsestranska razvitost slovenske skupnosti v zamejstvu

Opis neposrednega učinka

Večji obseg sodelovanja nevladnih organizacij, organizacij civilne družbe, gospodarskih, kulturnih, izobraževalnih, znanstvenih in ostalih pravnih subjektov iz Republike Slovenije s posamezniki, organizacijami, ustanovami in gospodarskimi subjekti Slovencev v zamejstvu. Podajanje

mnenj za pridobitev državljanstva po 13. členu Zakona o državljanstvu RS. Sodelovanje v okviru projektov čezmejnega sodelovanja. Vzpodbijanje gospodarskega sodelovanja Slovenije s sosednjimi državami v okviru izvajanja gospodarske strategije med Republiko Slovenijo in avtohtono slovensko narodno skupnostjo v sosednjih državah. Organizacija in sodelovanje pri izvedbi različnih strokovnih seminarjev za Slovence v zamejstvu, izvedba nagradnega natečaja za doktorska, magistrska in diplomska dela in nagradnega natečaja za osnovne šole na temo slovenstva. Uresničevanje akcijskih načrtov sodelovanja s slovenskimi znanstveniki in drugimi vrhunskimi strokovnjaki v tujini ter sodelovanja in podpore mladim Slovincem v zamejstvu. Skrb za izvajanje pridobljenih pravic slovenske manjšine v sosednjih državah. Priprava in sodelovanje v vsakoletnih bilateralnih srečanjih za spremljanje in uresničevanje pravic slovenske skupnosti v zamejstvu. Priprava in izvedba Sveta Vlade RS za Slovence v zamejstvu. Sofinanciranje ciljno-raziskovalnega projekta na temo zamejstva.

Obrazložitev doseganja neposrednega učinka

Urad deluje na področju zaščite avtohtonih slovenskih narodnih skupnosti v zamejstvu, ki obstajajo v vseh štirih sosednjih državah, njena številčnost, položaj in status pa se od države do države pomembno razlikujejo. Najštevilčnejša in najbolj organizirana ter najbolj zaščitena je avtohtona narodna skupnost v Italijanski republiki, najšibkejša in v primerjavi s slovenskimi skupnostmi v Italiji, Avstriji in na Madžarskem, tudi najmanj zaščitena pa je avtohtona narodna skupnost v Republiki Hrvaški. V nadaljevanju navajamo nekatere poudarke o prizadevanjih in delu Urada na tem področju v letu 2021:

Italija

- Urad je v letu 2021 spremljal in podpiral delovanje avtohtone slovenske narodne skupnosti v Avtonomni deželi Furlaniji julijski krajini, tako v okviru finančne in politične podpore kot v okviru pogovorov in obiskov slovenske manjšine.
- Fundacija Narodni dom je ob slovenski podpori izvedla postopke za dokončno vrnitev Narodnega doma slovenski manjšini.
- Vprašanje zagotovitve zajamčenega zastopstva na deželni in državni ravni ostaja odprto, možni načini za ureditev vprašanja še niso poenotili manjšine, kljub nevarnosti, da se zaradi zmanjšanja števila parlamentarcev za tretjino manjša tudi možnost izvolitve slovenskega predstavnika v italijansko poslansko zbornico in senat.
- Težave na področju zagotavljanja duhovne oskrbe v slovenskem jeziku se pojavljajo na celotnem ozemlju, kjer živi slovenska manjšina, največje so v Kanalski dolini. Kljub pogovorom na različnih ravneh do rešitve tega vprašanja ni prišlo.
- Ob že znanih izzivih slovenske šole v Italiji, kot so poučevanje v razredih, kjer je veliko otrok, ki ne poznajo slovenskega jezika, pomanjkanja učnega in vodstvenega osebja, se je odprlo tudi vprašanje avtonomije slovenske šole in vodenje Urada za slovenske šole. Urad na tem področju pomaga predvsem s financiranjem tečajev in dopolnilnega pouka slovenščine. Prav tako Urad podpira odpiranje slovenskih otroških jaslí, da se vzgoja v slovenskem jeziku prične že od najzgodnejših let. V Kanalski dolini poteka poskusni model večjezičnega poučevanja na vseh stopnjah šolanja.
- Za zagotovitev poslovanja v slovenskem jeziku imajo občine organizirano tako imenovano slovensko okence, žal pa le-to zaradi letnega dodeljevanja finančnih sredstev onemogoča zaposlovanje za nedoločen čas. Urad pri tem pomaga s sofinanciranjem službe ZaJezik, ki nudi pomoč pripadnikom slovenske narodne skupnosti pri uveljavljanju jezikovnih pravic, prav tako pa pomoč nudi SLORI, ki ga Urad finančno podpira preko javnega razpisa.
- Urad je podpiral delovanje mladinskih organizacij ter drugih oblik združevanja in organiziranja mladih z namenom dvigovanja njihovih kompetenc za aktivno vključevanje v družbeno stvarnost.
- Urad je posebno pozornost namenil področju manjšinskih medijev in založb ter delovanju slovenskega oddelka deželne Radiotelevizije.
- Ministrica dr. Helena Jaklitsch se je ob svojih rednih srečanjih s pripadniki slovenske avtohtone narodne skupnosti v Italiji srečevala tudi s predstavniki italijanskih oblasti, srečala pa se je tudi z nadškofom msgr. Carlom Robertom Mario Redaellijem. Ob srečanju z župani obmejnih občin se je izpostavilo nekaj problemov, tako npr. nujnost odprte meje, ki je bila zaprta zaradi pandemije, kot slaba demografska in gospodarska slika.
- Zaradi pandemije je bilo tudi lansko leto oteženo delovanje slovenskih organizacij, ki so svoje programe in prostore prilagodile, hkrati pa imele izpad prihodkov od vstopnin ali prodaje na trgu.
- Nadaljevali so se programi čezmejnega sodelovanja Interreg Slovenija-Italija, v katere je vključena tudi slovenska narodna skupnost.
- Urad je veliko pozornost namenil delovanjem organizacij na športnem in kulturnem področju, tudi z obiski društev na terenu, obiskovanjem njihovih prireditev ter srečanj z njihovimi člani. Objekti, v katerih se odvijajo prireditve ali delujejo društva, se starajo in so čedalje v večji meri potrebi obnove, zato je urad tudi na tem področju preko razpisa zagotavljal sredstva. V letu 2021 je urad dodatno podprl upravljanje prostorov Inštituta za slovensko kulturo v Špetru, vzdrževalna dela v mali dvorani Kulturnega doma v Gorici, dela pri obnovi Kulturnega centra Lojzeta Bratuža ter pomagal pri obnovi Pangerčeve domačije, ki jo preureja Srednjeevropsko muzejsko središče Josip Pangerc.

Avstrija

- Urad je v okviru svojih rednih nalog, spremljal položaj in izvajal stike z avtohtono slovensko narodno skupnostjo v Republiki Avstriji. Zaradi epidemije je bilo potrebno več načrtovanih obiskov pri slovenski manjšini v Republiki Avstriji ter načrtovanih srečanj s predstavniki zveznih in občinskih oblasti odpovedati/prestaviti v leto 2022.
- Tudi v letu 2021 je Urad v okviru svojih pristojnosti in v sodelovanju z ostalimi resorji nadaljeval z reševanjem odprtih vprašanj, kot je zagotovitev ustreznega in pravočasnega sofinanciranja programov in projektov slovenske manjšine v Republiki Avstriji na vseh področjih njihovega delovanja, se posvečal vprašanju »dvojezičnega sodstva« na avstrijskem Koroškem ter si v okviru svojih pristojnosti prizadeval za ohranjanje slovenske identitete in kakovostnega dvojezičnega pouka. Tako je Urad spodbujal projekte za krepitev znanja in ustreznega nivoja znanja slovenskega jezika v dvojezičnih šolah in društvenih dejavnostih. Največja prizadevanja so bila dana zlasti podpiri slovenski predšolski (vključno z slovenskimi jaslími) oskrbi otrok na dvojezičnem območju. V ta namen se je npr. izvajala finančna in vsebinska podpora Mohorjevi družbi iz Celovca pri vzpostavljanju prvih dvojezičnih jaslíh v Celovcu in za to potrebni vzpostavitvi in obnovi infrastrukture. V letu 2021 je bila namreč vzpostavljena dodatna jaslična skupina. Prav tako se je podprla razširitev dvojezičnih jaslí v Dvojezičnem otroškem vrtcu v Borovljah, obisk ministrice pri slovenski skupnosti v spodnji Zilji na avstrijskem Koroškem, pa je spodbudil realizacijo želje in ideje slovenske skupnosti po ustanovitvi prvih dvojezičnih jaslí v Zilji. Na splošno so bili za namen zagotavljanja celovite in kakovostne dvojezične oskrbe v vrtcih in šolah (tako na primarni kot sekundarni stopnji) izvedeni tudi številni pogovori in opozarjanja na obstoječo problematiko na vseh ravneh in organih Republike Avstrije.
- V letu 2021 je bil velik poudarek prizadevanj USZS podan tudi skrbi za slovenski jezik na visokošolski ravni ter tako skrbi za ohranjanje in razvijanje študija slovenistike na Univerzi Karla Franca v Gradcu in na Alpsko-jadranski Univerzi v Celovcu. Ministrica dr. Jaklitsch se je v ta namen srečala tudi s pristojnimi na obeh univerzah, tematika se je izpostavljala na Skupnem odboru Slovenija-Koroška, bili so opravljeni pogovori s pristojnimi na slovenski Univerzi v Ljubljani itd.
- Urad je v letu 2021 pomagal reševati tudi preostala odprta finančna vprašanja nekdanjega nosilca glasbene šole, Društvo Glasbena šola na

Koroškem/Kärtner Musikschule.

- Potrebna pozornost je bila dana vprašanju sodelovanja in enotnega nastopanja predstavniških organizacij slovenske manjšine v Republiki Avstriji.
- Podpora je bila dana prizadevanjem na področju dvojezične topografije. V letu 2021 sta bili postavljeni dve dodatni dvojezični tabli v občini Bistrica v Rožu: dvojezični oznaki krajev Sveče/Suetschach in Mače/Matschach.
- V zvezi z nadaljnjim ohranjanjem kulturnega in drugega delovanja ter ohranjanja kulturne dediščine Slovencev v deželi Koroški, je Urad podprl nadaljnje potrebne sanacije in investicije v infrastrukturo zamejskih organizacij (npr. sanacija in izgradnja Kulturnega doma Danica v Šentprimožu in Kulturnega doma Cingelce na Trati v Borovlju, sanacija Hiše kulture v Žvabeku, nato Katoliškega doma prosvete v Tinjah, sanacija K&K centra v Šentjanžu v Rožu itd.) Podprt je bil npr. tudi projekt vzpostavitve knjižnega izposojališča v Dobrli vasi.
- Urad je tudi v letu 2021 podpiral slovenske športne strukture na avstrijskem Koroškem in njihovo športno povezovanje z Slovenijo ter priprave na Europeado, ki jo je bilo potrebno zaradi epidemije že drugič prestaviti (v leto 2022).
- Urad je z (so)organizacijo poslovnih in drugih konferenc (npr. v Novem mestu) ter drugimi aktivnostmi krepil sodelovanje s Slovenci zunaj RS na področju gospodarstva in znanosti (zlasti s Slovensko gospodarsko zvezo, Slovenskim znanstvenim inštitutom, Slovenskim narodopisnim inštitutom Urban Jarnik) ter aktivno podpiral čezmejne regijske projekte, ki vključujejo interese oziroma vzpodbujajo razvoj avtohtone slovenske narodne skupnosti v Republiki Avstriji ter krepijo čezmejno sodelovanje oziroma skupno gospodarsko in kulturno regijo. Pozorno so se in se spremljajo tudi aktivnosti za izvajanje naslednje finančne perspektive za obdobje 2021-2027.
- Urad je tudi v lanskem letu podpiral mladinske organizacije in druge oblike delovanja mladih v Republiki Avstriji ter projekte, ki spodbujajo aktivno vključevanje in povezovanje mlajših generacij slovenskih avtohtonih skupnosti z Slovenijo in med seboj, tako je bil npr. ponovno izveden projekt- multidisciplinarni izobraževalni program za mlade zamejce-M.A.J., podprti so bili načrti SGZ za izvajanje pripravništva mladih v Sloveniji. Urad je med drugim tudi finančno podpiral mladinske domove in zasebne slovenske dvojezične šole ter zasebne dvojezične in večjezične vrtnice na avstrijskem Koroškem.
- Urad je v letu 21 podpiral in pozorno spremljal slovensko kmečko gibanje in politično participacijo koroških Slovencev na zadnjih koroških lokalnih volitvah. Na kmečkoborskih volitvah novembra 2021 je Skupnost južnokoroških kmetov in kmetov z glavnim kandidatom ing. Marjanom Čikom uspešno obdržala 4 mandate v Kmetijsko gozdarski zbornici avstrijske Koroške/Ladnwirtschaftskammer Kärnten in je prvič zastopana tudi v predstojništvu zbornice. Na lokalnih volitvah februarja 2021 so se pripadniki slovenske manjšine solidno odrezali, tako tisti koroški Slovenci, ki so kandidirali na listah tradicionalnih strank kot tisti, ki so se udeleževali znotraj stranke Enotne liste, samostojnega političnega gibanja koroških Slovencev.
- Tudi na avstrijskem Štajerske je bila dana podpora slovenski manjšini pri njihovih prizadevanjih na področju ohranjanja in učenja slovenskega jezika ter slovenske identitete z obiskom ministrice dr. Jaklitsch v Gradcu ter podprlo se je delovanje Slovenske čitalnice v Gradcu.
- V letu 2021 so se izvajali pregledi finančnih in vsebinskih poročil prosilcev finančnih sredstev iz Republike Avstrije za prejeta sredstva v letu 2020.

Hrvaška

- Pandemija korona virusa je slovensko narodno skupnost na Hrvaškem vidno prizadela tudi v letu 2021. Večina organiziranih aktivnosti slovenske manjšine je skoraj v celoti zamrla za večino koledarskega leta.
- Pandemija je torej eden od pomembnih razlogov, da tudi v letu 2021 ni prišlo do večjih premikov ali pridobitev na polju zagotavljanja manjšinskih pravic za Slovence na Hrvaškem.
- Za Slovence je bil v letu 2021 izredno velikega pomena redni splošni popis prebivalstva. Urad VRS za Slovence v zamejstvu in po svetu je rojake spodbujal, da se na popisu vsekakor opredelijo za slovensko narodnost. Aktivno se je v obveščanje o popisu in v spodbujanje rojakov za ustrezno opredeljevanje vključila tudi krovna organizacije, Zveza slovenskih društev na Hrvaškem (dalje: Zveza), ki je - s finančno pomočjo Urada - pripravila, založila ter razdelila informativno in motivacijsko gradivo. Rezultati popisa, ki naj bi bili objavljeni sredi januarja 2022, pa niso objavljeni niti še sredi marca 2022. Obstaja upanje, da ne bomo tudi tokrat pričali velikemu upadu števila pripadnikov slovenske narodne skupnosti. Prav strm upad števila slovenskih rojakov je namreč zanesljivo daleč najhujši problem, ki pesti našo skupnost na Hrvaškem.
- Nekaj napredka je bilo tudi v letu 2021 ponovno narejenega na področju poučevanja slovenskega jezika in kulture po t.i. zakonskem C-modelu v hrvaških javnih šolah. Tudi na tem področju in v tem pogledu je viden vpliv povečane aktivnosti Zveze, ki ji Urad iz leta v leto - sicer postopno, vendar vztrajno - viša raven finančne podpore, da lahko krepí svojo aktivnost in izvaja svoje naloge krovne organizacije.
- Pojavljajo se prvi lastni učbeniški didaktični pripomočki, pri katerih nastajanju sodelujejo osebe, ki poučujejo slovenski jezik in kulturo na Hrvaškem. Ti, elementarni učbeniki oziroma delovni zvezki, nastajajo s sodelovanjem Zveze; Urad pa pripravo lastnih učbenik in ostalih didaktičnih pripomočkov finančno podpira.
- Že lani smo zapisali, da je eden od ključnih problemov tudi ta, da Republika Hrvaška Slovcem oziroma slovenskemu jeziku de-facto ne priznava statusa teritorialnosti, to je uporabe jezika na strnjeno naseljenem območju. S tem seveda, posredno, ne priznava tudi dejanske avtohtonosti določenih skupnosti Slovencev: Celotno narodno skupnost obravnava kot neteritorialno. Obravnava jo torej kot ozemeljsko razpršeno skupnost priseljencev, ki ji, kot taki, cela vrsta kolektivnih manjšinskih pravic ne pripada čisto zares. Načelno (morda) ja, dejansko pa ne. A vsaj v primeru nekaterih slovenskih skupnostih sta tako njihova avtohtonost kot njihova teritorialnost nesporni. Zlasti to velja za avtohtono slovensko narodno skupnost v Gorskem kotarju.
- In prav v Gorskem kotarju je v letu 2021 prišlo do odločilnega preboja pri uresničevanju glavnega projekta, ki ga Republika Slovenija ta čas izvaja za Slovence na Hrvaškem. Gre za projekt »Vzorčna kmetija v Prezidu«. Zahvaljujoč financiranju s strani Urada ter kmetijskega ministrstva in zahvaljujoč konkretnim naporom Urada, kmetijskega ministrstva ter domačih aktivistov iz vrst Kmetijsko izobraževalne skupnosti Gorski kotar, je bilo poslojpe, v katerem bo kmetija delovala, zgrajeno in zastrešeno. V letu 2022 naj bi se uredila notranjost, v letu 2023 pa bi vzorčna kmetija morda že lahko pričela s prvimi načrtovanimi aktivnostmi.
- S podporo Urada je Zveza pričela izdajati mesečni informativni bilten, za katerega si tako Urad kot Zveza želita, da bi z leti postal skupni informativni mesečnik vseh Slovencev na Hrvaškem.
- Skupna zamisel Urada in Zveze pa je tudi poseben finančni sklad, iz katerega bi Zveza črpala sredstva za pomoč pri razvoju in izvajanju poučevanja slovenskega jezika in kulture na Hrvaškem. Urad je s svojim prvim posebnim, namenskim finančnim vložkom omogočil, da je zametek takšnega sklada že vzpostavljen.
- Poslanka slovenske narodnosti, gospa Barbara Antolič, se je priključila skupini za sodelovanje štirih slovenskih zamejskih parlamentark, ki je nastala na pobudo Urada in povezuje slovenske članice parlamentov vseh štirih sosednjih držav. Cilj je medsebojna koordinacija in pomoč pri zavzemanju za pravice avtohtonih slovenskih narodnih skupnosti v Italiji, Avstriji, na Madžarskem in na Hrvaškem.

Madžarska

- Urad v okviru svojih redni nalog, spremljal položaj in izvajal stike z avtohtono slovensko narodno skupnostjo v Madžarski.

- Urad je v okviru svojih možnosti zagotovil, da se je slovenska skupnost na Madžarskem uspešno soočala z izzivi delovanja in izvajanjem aktivnosti v pogojih epidemije COVID 19 ter, da je imela omogočen neposreden stik oziroma nemoteno prehajanje meje z Republiko Slovenijo.
- V sodelovanju z Ministrstvom za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano se je nadaljevalo spremljanje delovanja »Slovenske vzorčna kmetije«, ki je postala eden izmed nosilcev razvoja v Porabju na področju turizma, kmetijstva in čezmejnega sodelovanja. Spremljanje je zaradi epidemije COVID potekalo v glavnem na daljavo.
- Urad je skupaj z Ministrstvom za gospodarski razvoj in tehnologijo podpisal »Program za spodbujanje gospodarske osnove slovenske skupnosti v Porabju«. Program, ki je bil pripravljen v sodelovanju z Zvezo Slovencev na Madžarskem sta 13. 9. 2021 podpisala ministrica USZS, dr. Helena Jaklitsch in minister MGRT Zdravko Počivalšek. Program se bo začel izvajati leta 2022.
- Urad je tudi v letu 2021 nadaljeval s podporo obšolskim dejavnostim v dvojezičnih osnovnih šolah v slovenskem jeziku, ki so jih vodili mentorji iz Slovenije.
- Urad si je prizadeval za iskanje rešitev pri vseh izzivih s katerimi se je soočala slovenska skupnost v Porabju (vidna dvojezičnost, ustrezen nivo znanja slovenskega jezika v dvojezičnih izobraževalnih ustanovah ob zagotovitvi strokovne pomoči iz Republike Slovenije, iskanje možnosti napititve slovenske duhovnika v Porabje, zavzemanje za boljše pogoje študija in bivanja študentov iz Porabja, zavzemanje za dvig ravni pravic pripadnikov slovenske skupnosti na primerljivo raven s tisto, ki jo zagotavlja Republika Slovenije za pripadnike madžarske skupnosti v Prekmurju).
- Aktivno se je izvajala priprava na zasedanje Slovensko-madžarske mešane komisije za spremljanje Sporazuma o zagotavljanju posebnih pravic madžarske narodne skupnosti v Republiki Sloveniji in slovenske narodne manjšine v Republiki Madžarski, ki je bilo načrtovano v mesecu septembru 2021, vendar je bilo zaradi epidemioloških razmer prestavljeno na marec 2022. V okviru priprav je bila ministrica dr. Jaklitsch v stalnem stiku s soproedsedujočim Slovensko-madžarske mešane komisije, ministrskim komisarjem Ferencom Kálmárijem.
- Urad ja aktivno sodeloval na srečanju vladnih ekip Republike Slovenije in Madžarske, ki je bilo 15. 9. 2021 v Celju in na katerem je bilo med podpisano pismo o nameri o vzpostavitvi sodelovanja pri gospodarskem in družbenem razvoju narodnostno mešanega območja na obeh straneh slovensko-madžarske meje ter sprejeta skupna izjava o pomenu kakovostnih dvojezičnih izobraževalnih programov, zagotavljanju rabe manjšinskih jezikov v upravnih postopkih in spodbujanju javne rabe manjšinskih jezikov.
- V letu 2021 so se izvajali pregledi finančnih in vsebinskih poročil prosilcev finančnih sredstev iz Porabja za prejeta sredstva v letu 2020.

Svet Vlade RS za Slovence v zamejstvu

Svet Vlade RS za Slovence v zamejstvu je stalno posvetovalno telo Vlade RS, ki opravlja naloge na podlagi Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja. Svet sodeluje pri oblikovanju in izvajanju politike ter pripravi strategije na področju skrbi za Slovence v zamejstvu.

Urad je bil v letu 2021 s člani posvetovalnega telesa v stalnih stikih, jih sproti obveščal o vseh relevantnih izzivih, ki so bili pomembni za avtohtono slovensko narodno skupnost v zamejstvu ter s tem pomembno nadgradil obstoječe sodelovanje.

Gospodarstvo

Urad je v okviru svojih redni nalog posebno pozornost namenjal ohranitvi in razvoju skupnega slovenskega gospodarskega prostora v zamejstvu. Nadgradil je sodelovanje z gospodarskimi strukturami avtohtone slovenske narodne skupnosti.

Urad je sodeloval pri pripravi strateških in pravnih aktov iz pristojnosti Ministrstva za gospodarski razvoj in turizem (MGRT), med drugim tudi pri oblikovanju predloga Programa spodbujanja investicij in internacionalizacije slovenskega gospodarstva 2021 – 2026, ki ga je Vlada RS sprejela decembra 2021. Urad si je nadalje prizadeval za neposredne investicije oziroma podpore za vzpodbujanje podjetniške iniciative ter podpira prizadevanja MGRT glede ustreznih sprememb Zakona o spodbujanju investicij in Zakona o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja.

V okviru uradnih obiskov v zamejstvu je Urad spodbujal h krepitvi gospodarskih stikov s Slovenijo ter sodeloval pri dogodkih slovenskih poslovnih klubov. Nadalje je bil aktiven v okviru Skupnega odbora Slovenija – AD FJK, ki mu soproedsedujeta minister za zunanje zadeve in predsednik Deželnega odbora Furlanije-Juljske krajine. Sodelovanje skupnega odbora je organizirano v okviru šestih delovnih omizij s področij gospodarstva, turizma, prometa, energetike, okolja in kmetijstva do raziskav, inovacij, civilne zaščite, socialnih politik, zdravja, kulture, izobraževanja in manjšinskih vprašanj. Slednjemu soproedseduje Urad.

Urad je krepil tudi sodelovanje z Ministrstvom za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (MKGP) in namenjal posebno pozornost slovenskim kmetijskim strukturam v zamejstvu. Oba organa sta nadaljevala s spremljanjem in nadziranjem izvajanja projekta Vzorčno turistično – izobraževalne kmetije v Gorskem kotarju (v nadaljevanju: VTIK GK). Namen in cilj projekta je učvrstitve in razvoj slovenske narodne skupnosti v Gorskem Kotarju z večnamenskim centrom. Na kmetiji se bosta izvajali kmetijska in turistična dejavnost, hkrati bo stavba tudi kulturno, izobraževalno in informativno središče gorskokotarskih Slovencev s sedežem v Prezidu. Projekt vzpostavitve vzorčne kmetije sledi uspešni vzpostavitvi in delovanju Slovenske vzorčne kmetije v Porabju

Predstavniki Urada so sodelovali v vseh spremljevalnih odborih INTERREG s sosednjimi državami. Urad je prav tako tesno sodeloval s Službo Vlade za razvoj in evropsko kohezijsko politiko in si prizadeval, da bodo v novi finančni perspektivi prijavitelji in strukture avtohtone slovenske narodne skupnosti s svojimi projektnimi predlogi tudi v prihodnje uspešni na razpisih čezmejnih EU programov Interreg.

Obveščanje in komunikacija s Slovenci v tujini ter z javnostmi v Sloveniji

Na portalu Slovenci.si se je v letu 2021 nadaljevalo z aktivnostmi za povečanje poročanja s strani slovenskih skupnosti zunaj Slovenije. Urad si je prizadeval, da bi se poročanje o zamejskih tematikah širilo v različne medije, še posebej pa v sklopu poročanja RTV Slovenija.

Prek spletnih platform je Urad ohranjal stike z relevantnimi predstavniki društev in slovenskih skupnosti s pomočjo mesečnih srečanj, ki so se izkazala za orodje učinkovite komunikacije. Na spletnih omrežjih je bil Urad aktivno prisoten na Facebook-u, Twitter-ju, LinkedIn-u in Instagramu. Vsa omrežja vsebujejo relevantne dnevne objave, ki se nanašajo na aktivnosti Urada in aktivnosti slovenskih društev v zamejstvu.

Podajanje mnenj v postopku pridobivanja državljanstva po 13. členu Zakona o državljanstvu Republike Slovenije

Urad je, v skladu s 3. členom Uredbe o merilih za ugotavljanje nacionalnega interesa pri sprejemu v državljanstvo Republike Slovenije na podlagi 13. člena Zakona o državljanstvu Republike Slovenije, nadaljeval z oblikovanjem oziroma podajanjem mnenj o izpolnjevanju meril ter o upravičenosti za sprejem v državljanstvo Republike Slovenije.

Obrazložitev prispevka k nadrejenemu cilju (rezultatu)

Izvedene aktivnosti v letu 2021, povzete v obrazložitvah doseganja neposrednega učinka, so prispevale k učinkovitejšemu izvajanju nalog in

poglobitvi sodelovanja s slovensko skupnostjo v zamejstvu.

Kazalniki

ID	KAZALNIK	VIR ME	IZH. LETO	IZH. VREDNOST	LETO	PLANIRANA VRED.	DOSEŽENA VRED. ZR
I05391	Izvedba javnega razpisa za sofinanciranje programov in projektov Slovencev v sosednjih državah	%	2011	0,00	2012	100,00	100,00
					2013	100,00	100,00
					2014	100,00	100,00
					2015	100,00	100,00
					2016	100,00	100,00
					2017	100,00	100,00
					2018	100,00	100,00
					2019	100,00	100,00
					2020	100,00	100,00
					2021	100,00	100,00
					I05403	Izvedba ostalih aktivnosti v okviru sodelovanja s Slovenci v sosednjih državah	%
2013	85,00	85,00					
2014	85,00	85,00					
2015	85,00	85,00					
2016	85,00	85,00					
2017	85,00	85,00					
2018	100,00	100,00					
2019	100,00	100,00					
2020	100,00	100,00					
2021	100,00	100,00					
I09946	Izvedba Sveta Vlade za Slovence v zamejstvu	število 2008	0,00	2018			
				2019	1,00	1,00	
				2020	1,00	1,00	
				2021	1,00	0,00	
I09947	Izvedba zasedanja Slovensko-madžarske mešane komisije	število 2008	1,00	2018	1,00	0,00	
				2019	1,00	0,00	
				2020	1,00	0,00	
				2021	1,00	0,00	
I09948	Izvedba dogodkov na področju gospodarstva, mladih, znanosti	število 2008	0,00	2018	3,00	3,00	
				2019	3,00	2,00	
				2020	3,00	3,00	
				2021	3,00	3,00	

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I05391 Izvedba javnega razpisa za sofinanciranje programov in projektov Slovencev v sosednjih državah"

V letu 2021 je bil izveden javni razpis za finančno podporo Slovincem v sosednjih državah, katerega namen je bil spodbujanje dejavnosti Slovencev, ki živijo v sosednjih državah in njihovo povezovanje z Republiko Slovenijo.

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I05403 Izvedba ostalih aktivnosti v okviru sodelovanja s Slovenci v sosednjih državah"

V letu 2021 je Urad v okviru svojih možnosti in epidemičnih razmer izvedel načrtovane aktivnosti.

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I09946 Izvedba Sveta Vlade za Slovence v zamejstvu"

Seja Svet Vlade za Slovence v zamejstvu zaradi razmer, ki so bile v RS in sosednjih državah ni bila izvedena.

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I09947 Izvedba zasedanja Slovensko-madžarske mešane komisije"

Zasedanje je bilo načrtovano v mesecu septembru 2021 v Budimpešti. Zaradi epidemičnih razmer ni bilo izvedeno.

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I09948 Izvedba dogodkov na področju gospodarstva, mladih, znanosti"

Izvedena je bila poslovna konferenca v Novem mestu, nagradni natečaj za diplomska, magistrska in doktorska dela in sodelovanje vseh zamejskih gospodarskih organizacij v projektu MAJ.

Opis kazalnikov

ID	OPIS
	Sofinanciranje prijavljenih programov in projektov na vsakoletni javni razpis za finančno podporo Slovincem in njihovim organizacijam v zamejstvu,

105391	ki bodo v največji meri pripomogli k razvoju in ohranjanju slovenske skupnosti (kultura, gospodarsko sodelovanje, znanost, jezik, šport, mladi, zaščita pravic).
105403	Aktivnosti v okviru delovnega področja Urada, ki niso neposredno opredeljene in bodo pripomogle k čim boljšemu položaju posameznikov in organizacij Slovencev v zamejstvu (delovna srečanja, obiski, sestanki, sodelovanje pri čezmejnih projektih, priprava gradiv in informacij...)
109946	Svet Vlade za Slovence v zamejstvu - letna izvedba in sprejetje priporočil.
109947	Zasedanje Slovensko-madžarske mešane komisije za spremljanje sporazuma o zagotavljanju posebnih pravic slovenske narodne manjšine v Republiki Madžarski in madžarske narodne skupnosti v Republiki Sloveniji.
109948	Konference, srečanja, posveti ali okrogle mize na področju gospodarstva, mladih ali znanosti, ki bodo vključevale udeležence iz Slovenije in zamejstva ter nagradni natečaji.

Pravne podlage

ID	NAZIV
ZORSSZNM	Zakon o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (ZORSSZNM)

1537-15-0001 - Delovanje Urada

Opis ukrepa

Ukrep je namenjen nemotenemu delovanju urada. V okviru ukrepa se bodo krili stroški dela in materialni stroški v skladu s vsakoletnim načrtom dela in veljavno sistemizacijo ter prireditve Dobrodošli doma (sodelovanje s slovenskimi izseljenskim organizacijami in društvi ter organizacijami civilne družbe v Sloveniji).

Viri

VIR	VIR NAZIV	SP 2021	VPT 2021	RE 2021	IND RE/SP
PV	Proračunski viri	1.005.000,00	966.654,80	951.624,73	94,68

Neposredni učinki

C6611 - C6611 - Zagotovitev pogojev za delovanje Urada

Prispeva k rezultatu: C4270 - Ohranitev in vsestranska razvitost slovenskih skupnosti po svetu

Opis neposrednega učinka

Zagotovitev ustreznih kadrovske in materialnih resursov za nemoteno izvajanje nalog, ki bodo omogočale krepitev slovenske skupnosti izven Republike Slovenije. Naloge so navedene v ciljnih ukrepih "Sofinanciranje dejavnosti Slovencev po svetu" in "Sofinanciranje dejavnosti Slovencev v sosednjih državah".

Obrazložitev doseganja neposrednega učinka

Stalni stik zaposlenih, zadolženih za posamezno državo v zamejstvu in s skupinami držav po svetu kjer živi in deluje slovenska skupnost, je bistvenega pomena za ohranjanje in razvoj slovenske skupnosti in njeno povezanost z matično domovino. Delovni obiski in sestanki, srečanja, priprava skupnih strategij in realizacija akcijskih načrtov so bistvenega pomena za krepitev slovenske skupnosti izven Republike Slovenije.

Obrazložitev prispevka k nadrejenemu cilju (rezultatu)

Z zagotovitvijo ustreznih pogojev (delovno okolje, kadri, finančni viri) so bili doseženi zastavljeni cilji.

Kazalniki

ID	KAZALNIK	VIR ME	IZH. LETO	IZH. VREDNOST	LETO	PLANIRANA VRED.	DOSEŽENA VRED. ZR
I07926	Ustrezno število zaposlenih in zagotovitev pogojev za njihovo delo	%	2015	100,00	2015	100,00	100,00
					2016	100,00	100,00
					2017	100,00	100,00
					2018	100,00	100,00
					2019	100,00	100,00
					2020	100,00	100,00
					2021	100,00	100,00

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I07926 Ustrezno število zaposlenih in zagotovitev pogojev za njihovo delo"

Vsem zaposlenim so bili zagotovljeni pogoji za delo, ki so v danih razmerah omogočali nemoteno izvajanje njihovih delovnih nalog.

Opis kazalnikov

ID	OPIS
I07926	Zagotovitev ustreznega števila zaposlenih in pogojev njihovega dela, ki bodo omogočali doseganje zastavljenega načrta dela.

Pravne podlage

ID	NAZIV
ZORSSZNM	Zakon o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (ZORSSZNM)

1537-17-S001 - Investicije in investicijsko vzdrževanje

Opis skupine projektov

Investicije in investicijsko vzdrževanje sredstev za nemoteno opravljanje nalog Urada.

Viri

VIR	VIR NAZIV	SP 2021	VPT 2021	RE 2021	IND RE/SP
PV	Proračunski viri	50.000,00	50.000,00	1.889,51	3,77

Neposredni učinki

C7257 - Zagotovitev ustreznih delovnih pogojev

Prispeva k rezultatu: C4270 - Ohranitev in vsestranska razvitost slovenskih skupnosti po svetu

Opis neposrednega učinka

Omogočiti ustrezne pogoje zaposlenim in s tem zagotoviti nemoteno in učinkovito izvajanja načrtovanih aktivnosti.

Obrazložitev doseganja neposrednega učinka

V letu 2021 so bile izvedene nabave komunikacijske in ostale opreme, ki so bile potrebne za nemoteno in učinkovito izvajanje nalog zaposlenih.

Obrazložitev prispevka k nadrejenemu cilju (rezultatu)

Urad je v letu 2021 nemoteno izvajal svoje aktivnosti v skladu z načrtom dela.

Kazalniki

ID	KAZALNIK	VIR	ME	IZH. LETO	IZH. VREDNOST	LETO	PLANIRANA VRED.	DOSEŽENA VRED. ZR
I09406	Izvedba investicij in investicijskega vzdrževanja	%	2017	100,00	2017	100,00	100,00	100,00
					2018	100,00	100,00	100,00
					2019	100,00	100,00	100,00
					2020	100,00	100,00	100,00
					2021	100,00	100,00	100,00

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I09406 Izvedba investicij in investicijskega vzdrževanja"

Izvedle so se potrebne nabave opreme za nemoteno izvajanje nalog zaposlenih.

Opis kazalnikov

ID	OPIS
I09406	Zagotovitev pogojev in sredstev za izpolnjevanje delovnih nalog zaposlenih.

Obrazložitev projektov

1537-17-0001 - Investicije in investicijsko vzdrževanje 2017-2019

Opis projekta z opredelitvijo namena in ciljev projekta ter trajanja projekta

Namen projekta je zagotavljanje ustreznih pogojev za učinkovito delo in doseganje zastavljenih ciljev Urada. Cilji projekta so zagotovitev oz. nabava ustrezne IKT infrastrukture (strežniki, prenosne delovne postaje, oprema za tiskanje, oprema za komuniciranje...), nakup službenega osebnega vozila za izvajanje nalog zaposlenih, zagotovitev ustrezne opremljenosti delovnih mest (pisarniška oprema in pohištvo).

Dosežen razvoj / napredek na projektu v letu 2021 z vidika doseganja ciljev in izpolnjevanja načrta financiranja projekta ter stanja projekta

V skladu s potrebami in načrtom se je nabavila IKT oprema. predvidena platforma za elektronski javni razpis zaradi novih pogojev s strani MJU ni bila izvedena in se načrtuje v letu 2022.

1537-18-S001 - Razvoj slovenske skupnosti izven RS

Opis skupine projektov

Ohranitev in vsestranski razvoj slovenske skupnosti izven Republike Slovenije

Viri

VIR	VIR NAZIV	SP 2021	VPT 2021	RE 2021	IND RE/SP
PV	Proračunski viri	400.000,00	400.000,00	399.999,41	99,99

Neposredni učinki

C7518 - C7518 - Gospodarski in kmetijski razvoj slovenske avtohtone narodne skupnosti na Hrvaškem

Prispeva k rezultatu: C4273 - Ohranitev in vsestranska razvitost slovenske skupnosti v zamejstvu

Opis neposrednega učinka

Izboljšanje življenjskega standarda tamkajšnjega slovenskega podeželskega prebivalstva ob slovensko - hrvaški meji, ekonomska oživitev območja, prispevek k regionalnemu turističnemu razvoju, razvoj trajnostnega in odgovornega turizma, vključevanje mladih v izobraževalne seminarje in delavnice, na področju kmetijstva, turizma, kulinarike in trajnostnega razvoja. Promocija tamkajšnjih krajev, lokalne naravne in kulturne dediščine ter uveljavljanje v širšem regionalnem prostoru. Prenos dobrih praks iz Slovenije v ta prostor z izvajanjem aktivnosti trajnostnega turizma. Ponovna oživitev kmetijstva, revitalizacija zaraščenih površin. Sodelovanje in povezovanje z ostalimi slovenskimi društvi na območju Goransko - Primorske županije. Vzpostavitev informativnega centra turistične ponudbe za celotni Gorski kotar ter izoblikovanje skupnega turističnega produkta. Trženje lokalnih kmetijskih produktov preko kulinarčne ponudbe na kmetiji. Dvig nivoja kmetovanja med slovenskim lokalnim prebivalstvom.

Obrazložitev doseganja neposrednega učinka

Neposredni učinek bo dosežen po zaključku investicije oz. izgradnji kmetije s pripadajočo infrastrukturo, ki je načrtovan v drugi polovica leta 2022. V letu 2021 so se dela do tretje gradbene faze zaključila 90 odstotno. Pričela so se strojno-inštalacijska in elektro-inštalacijska dela.

Obrazložitev prispevka k nadrejenemu cilju (rezultatu)

Nadaljevanje aktivnosti oziroma izgradnje Vzorčne turistično-izobraževalne kmetije Gorski kotar v letu 2021 zagotavlja zaključek projekta v predvidenem roku in s tem tudi gospodarsko krepitev slovenske skupnosti na obmejnem področju s Hrvaško oziroma natančneje v Gorskem kotarju.

Kazalniki

ID	KAZALNIK	VIR	ME	IZH.	LETO	IZH.	VREDNOST	LETO	PLANIRANA	VRED.	DOSEŽENA	VRED.	ZR
I10030	Izvedba aktivnosti letnega načrta vzpostavitve kmetije	%	2018	100,00	2018	100,00	30,00	2019	100,00	100,00			
					2020	100,00	100,00						
					2021	100,00	100,00						

Obrazložitev doseženih vrednosti na kazalniku "I10030 Izvedba aktivnosti letnega načrta vzpostavitve kmetije"

Terminski načrt se je v skladu s predvidenim na področju 3. gradbene faze zaključil 90 odstotno, obenem pa se je začelo z izvajanjem strojno-inštalacijskih in elektro-inštalacijskih del, ki so bila previdena šele v letu 2022.

Opis kazalnikov

ID	OPIS
I10030	Terminski načrt in izvedba aktivnosti na podlagi predloženega načrta izvajanja investicij, ki ga sprejme projektni odbor in potrdi vodstvo Urada in Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.

Obrazložitev projektov

1537-18-0001 - Vzorčna turistično-izobr. kmetija Gorski Kotar

Opis projekta z opredelitvijo namena in ciljev projekta ter trajanja projekta

Izboljšati življenjske standarde tamkajšnjega slovenskega podeželskega prebivalstva ob slovensko - hrvaški meji, ekonomska oživitev območja, prispevati k regionalnemu turističnemu razvoju, razvijati trajnostni in odgovorni turizem, vključevati mlade v izobraževalne seminarje in delavnice, na področju kmetijstva, turizma, kulinarike in trajnostnega razvoja. Postavitev turistično izobraževalne kmetije Gorski Kotar bo namenjena promociji tamkajšnjih krajev, lokalne naravne in kulturne dediščine ter uveljavljanju v širšem regionalnem prostoru. Načrtovanje in izvajanje projekta je zastavljeno preko prenosa dobrih praks iz Slovenije v ta prostor z izvajanjem aktivnosti trajnostnega turizma. Kmetija bo delovala kot ključni razvojno izobraževalni center, katerega naloga bo izobraževanje, mreženje in povezovanje lokalnih ponudnikov v povezavi z nosilci znanja, promocije in razvoja. Cilji: - ponovna oživitev kmetijstva, revitalizacija zaraščenih površin, - sodelovanje in povezovanje z ostalimi slovenskimi društvi na območju Goransko - Primorske županije, - na turistično izobraževalni kmetiji vzpostaviti informativni center turistične ponudbe za celotni Gorski kotar ter izoblikovati skupen turistični produkt, - trženje lokalnih kmetijskih produktov preko kulinarčne ponudbe na kmetiji, - dvig nivoja kmetovanja med slovenskim lokalnim prebivalstvom.

Dosežen razvoj / napredek na projektu v letu 2021 z vidika doseganja ciljev in izpolnjevanja načrta financiranja projekta ter stanja projekta

V skladu s predvidenimi finančnimi sredstvi in potekom projekta so bila v večji meri (cca 90 odstotno) zaključena gradbena dela do tretje gradbene faze, začela so strojno-instalacijska in elektro-instalacijska dela.

III. Obrazložitev podatkov iz bilance stanja.

Podatki o stanju sredstev na računih neposrednega proračunskega uporabnika

Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu na dan 31. 12. 2021 na računu nima sredstev.

Podatki o terjatvah iz naslova dolgoročnih naložb in posojil

Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu v letu 2021 ni dodeljeval posojil.

Podatki o povečanju ali zmanjšanju lastnih opredmetenih osnovnih sredstev

Sredstva iz naslova lastnih opredmetenih sredstev so se v letu 2021 zmanjšala za 11.170,23 EUR.

Podatki o povečanju ali zmanjšanju terjatev za sredstva dana v upravljanje

Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu v letu 2021 ni dajal sredstev v upravljanje.

Podatki o neplačanih terjatvah iz preteklega leta

Na dan 31. 12. 2021 Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu ni izkazoval terjatev iz preteklega leta.

Podatki o neplačanih obveznostih iz preteklega leta

Obveznosti iz naslova poslovanja v letu 2021 znašajo na dan 31. 12. 2021 skupno 78.658,61 EUR in zajemajo:

- konto 210000 - Obveznosti za čiste plače v višini 31.806,73 EUR,
- konto 210010 - Obveznosti za čiste plače in nadomestilo plač do 30 dni v višini 718,89 EUR,
- konto 210020 - Obveznosti za čiste plače in nadomestilo plač nad 30 dni v višini 830,79 EUR
- konto 212000 - Obveznosti za prispevke za pokojninsko in invalidsko zavarovanje v višini 8.371,89 EUR,
- konto 212100 - Obveznosti za prispevek za obvezno zdravstveno zavarovanje v višini 3.435,13 EUR,
- konto 212300 - Obveznosti za prispevek za zaposlovanje v višini 75,58 EUR,
- konto 212400 - Obveznosti za prispevek za porodniško varstvo v višini 54,01 EUR,
- konto 213000 - Obveznosti za davke iz kosmatih plač in nadomestil plač v višini 8.653,31 EUR,
- konto 214100 - Prevoz v višini 1.761,82 EUR,
- konto 214200 - Prehrana v višini 1.132,03 EUR,
- konto 214910 - Obveznosti iz naslova potnih nalogov v višini 690,49 EUR,
- konto 220010 - Kratkoročne obveznosti do dobaviteljev državi v višini 9.735,97 EUR,
- konto 230000 - Obveznosti za obračunane davke in prispevke v višini 8.523,73 EUR,
- konto 230030 - Obveznosti iz naslova premij dodatnega pokojninskega zavarovanja v višini 600,12 EUR,
- konto 240502 - Kratkoročne obveznosti do neposrednih uporabnikov proračuna države v višini 2.268,12 EUR.

IZJAVA O OCENI NOTRANJEGA NADZORA JAVNIH FINANC

v/na

Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu

Spodaj podpisani se zavedam odgovornosti za vzpostavitev in stalno izboljševanje sistema finančnega poslovanja in notranjih kontrol ter notranjega revidiranja v skladu s 100. členom Zakona o javnih financah z namenom, da obvladujem tveganja in zagotavljam doseganje ciljev poslovanja in uresničevanje proračuna.

Sistem notranjega nadzora javnih financ je zasnovan tako, da se tveganja, da splošni in posebni cilji poslovanja ne bodo doseženi, obvladujejo na še sprejemljivi ravni ter daje razumno, ne pa tudi absolutnega zagotovila o uspešnosti poslovanja in o doseganju ciljev. Temelji na nepretrganem procesu, ki omogoča, da se opredelijo ključna tveganja, verjetnost nastanka in vpliv določenega tveganja na doseganje ciljev in pomaga, da se tveganja obvladuje uspešno, učinkovito in gospodarno.

Ta ocena predstavlja stanje na področju uvajanja procesov in postopkov notranjega nadzora javnih financ v/na:

Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu

Oceno podajam na podlagi:

- ocene notranje revizijske službe za področja:
- samoocenitev vodij organizacijskih enot za področja: - sofinanciranje dejavnosti Slovencev v zamejstvu - sofinanciranje dejavnosti Slovencev po svetu
- ugotovitev (Računskega sodišča RS, proračunske inšpekcije, Urada RS za nadzor proračuna, nadzornih organov EU,...) za področja:

V/Na

Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu

je vzpostavljen(o):

1.Primerno kontrolno okolje:

- a) na celotnem poslovanju,
- b) na pretežnem delu poslovanja,
- c) na posameznih področjih poslovanja,
- d) še ni vzpostavljeno, pričeli smo s prvimi aktivnostmi,
- e) še ni vzpostavljeno, v naslednjem letu bomo pričeli z ustreznimi aktivnostmi.

2.Upravljanje s tveganji

2.1.Cilji so realni in merljivi, to pomeni, da so določeni indikatorji za merjenje doseganja ciljev

- a) na celotnem poslovanju,
- b) na pretežnem delu poslovanja,
- c) na posameznih področjih poslovanja,
- d) še niso opredeljeni, pričeli smo s prvimi aktivnostmi,
- e) še niso opredeljeni, v naslednjem letu bomo pričeli z ustreznimi aktivnostmi;

2.2.Tveganja, da se cilji ne bodo uresničili, so opredeljena in ovrednotena, določen je način ravnanja z njimi

- a) na celotnem poslovanju,
- b) na pretežnem delu poslovanja,
- c) na posameznih področjih poslovanja,
- d) še niso opredeljena, pričeli smo s prvimi aktivnostmi,
- e) še niso opredeljena, v naslednjem letu bomo pričeli z ustreznimi aktivnostmi.

3.Na obvladovanju tveganj temelječ sistem notranjega kontroliranja in kontrolne aktivnosti, ki zmanjšujejo tveganja na sprejemljivo raven

- a) na celotnem poslovanju,
- b) na pretežnem delu poslovanja,
- c) na posameznih področjih poslovanja,
- d) še ni vzpostavljen, pričeli smo s prvimi aktivnostmi,

- e) še ni vzpostavljen, v naslednjem letu bomo pričeli z ustreznimi aktivnostmi.

4. Ustrezen sistem informiranja in komuniciranja

- a) na celotnem poslovanju,
 b) na pretežnem delu poslovanja,
 c) na posameznih področjih poslovanja,
 d) še ni vzpostavljen, pričeli smo s prvimi aktivnostmi,
 e) še ni vzpostavljen, v naslednjem letu bomo pričeli z ustreznimi aktivnostmi.

5. Ustrezen sistem nadziranja, ki vključuje tudi primerno (lastno, skupno, pogodbeno) notranje revizijsko službo

- a) na celotnem poslovanju,
 b) na pretežnem delu poslovanja,
 c) na posameznih področjih poslovanja,
 d) še ni vzpostavljen, pričeli smo s prvimi aktivnostmi,
 e) še ni vzpostavljen, v naslednjem letu bomo pričeli z ustreznimi aktivnostmi.

6. Notranje revidiranje zagotavljam v skladu s Pravilnikom o usmeritvah za usklajeno delovanje sistema notranjega nadzora javnih financ

- a) z lastno notranjerevizijsko službo,
 b) s skupno notranjerevizijsko službo,
 c) z zunanjim izvajalcem notranjega revidiranja,
 d) nisem zagotovil notranjega revidiranja.

ad b) Podatki za **skupno notranjerevizijsko službo**:

naziv: Ministrstvo za zunanje zadeve - notranja revizijska služba

sedež: Prešernova ulica 25, 1000 Ljubljana

matična št: 5186722000

ad c) Podatki za **zunanjega izvajalca notranjega revidiranja**:

naziv:

sedež:

matična št:

Sprejeti finančni načrt (proračun), za leto na katerega se Izjava nanaša, PRESEGA 2,086 mio EUR.

Datum zadnjega revizijskega poročila zunanjega izvajalca notranjega revidiranja je: .

ad d) **Notranjega revidiranja nisem zagotovil ker:**

V letu 2021 sem na področju notranjega nadzora izvedel naslednje pomembne izboljšave:

- Sprejet je bil Akcijski načrt izvajanja priporočil na podlagi Končnega revizijskega poročila - št. 4502-2/2019/49 o opravljenem notranje revizijskem pregledu tekočih transferjev.
- Uvedba spremenjenega obrazca za poročila prejemnikov sredstev ter uvedba kontrolnih postopkov, ki se nanašajo na posamezno knjigovodsko listino.
-

Kljub izvedenim izboljšavam ugotavljam, da obstajajo naslednja pomembna tveganja, ki jih še ne obvladujem v zadostni meri:

-
-
-

Ime in priimek predstojnika proračunskega uporabnika:

dr. Helena Jaklitsch ministric

Datum podpisa predstojnika:

14.2.2022

Podpisano izjavo hranijo proračunski uporabniki.